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Khôle n° 6

1. La voiture a un mouvement rectiligne et uniforme donc :

v= l
Δ t
l=v .Δ t=14m 

2.a.

2.b.

a⃗=d v⃗
dt
soit en projection sur l'axe horizontalOx :

ax=−a=
d v x
dt
vx=−a .t+vo

car à t=0 , la voiture est enOavecla vitesse v0 .

vx=
dx
dt
x=−1

2
a . t2+v0. t

car à t=0 la voiture est enO soit x=0
2.c. La distance de freinage correspond à l’annulation de la vitesse.

vx=0 t=
v0
a

l=−1
2
a .(v0a )

2

+v0 .( v0a )= v0 ²2a=14m

3. Le temps de réaction étant de 1 s avec une vitesse de 50 km/h, la distance parcourue est de 14 m, à 
laquelle on ajoute une distance de freinage de 14 m soit 28 m en tout. Le document donne la valeur de 
27,7 m ce qui correspond à 1% près à la valeur calculée.
1. Schéma du problème à t = 0 :

 

a
v0 ℓ



En tenant comptedes conditionsinitilaes de l' avant de la voiture de police :

ax=a=
d vx
dt
vx=a .t+v1

x1=
1
2
.a .t ²+v1 .t

2. En tenant comptede l' avant de lavoitureV enmouvemnt rectiligne et uniforme :
x2=v2. t+d

3. Lorsque la police atteint le même niveau que le véhicule qui le précédait, x1 = x2 

ce qui donne après développement du calcul : a=2.
d+(v2−v1) .t

t ²
=13m . s−2 


